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Sevgili Ogrenciler,

Son Viraj Yayinlari olarak hedefi yliksek olan 6grencilere rehber olmak ve onlarin basari seviyesini
yukseltmek icin yola ¢iktik. Degisen sinav sistemiyle birlikte ortaya gikan yeni nesil sorularla kitaplarimi-

z1 olusturarak sizleri bu sinavlara en iyi sekilde hazirlamay istiyoruz.

Kitaplarimizi hazirlarken Talim ve Terbiye Kurulu Baskanligi tarafindan yayimlanan 6gretim prog-
ramlarindaki kazanimlari esas aliyoruz. Sorulari bu kazanimlar gergevesinde hazirliyor, tim kazanim-
lara kitaplarimizda yer veriyoruz. Bunu yaparken kazanim digina asla ¢ikmiyoruz. Testleri mantik, mu-
hakeme, analiz, sentez gerektiren sorularla olusturuyoruz. Yeni nesil olarak adlandirilan bu tip sorularla
ogrencilerimizin analitik dUstnerek bilgilerini glinlik hayata aktarabilmelerini amagliyoruz. Sorular ha-
zirlanirken PISA ve TIMSS sorularini érnek aliyoruz.

Bloom taksonomisine uygun olarak “tam 6grenme” modeliyle hazirladigimiz 6zet konu anlatim,
uygulama, kavrama, analiz-sentez, Unite degerlendirme testi ve analiziyle olusturdugumuz “Drift Serisi”
ogrencilerimizi bilgi duzeyinden sentez dlizeyine ¢ikariyor. Kolaydan zora seklinde hazirlanan bu testler
sayesinde basari basamaklarini kolaylikla asacaginizi digtnlyoruz.

Son Viraj Yayinlari olarak bu sinavda en iyi dereceyi elde etmeniz icin 0Ff-R0AD adh Griinle karsiniza
cikiyoruz. Eserimizdeki testler Gnite degerlendirme sinavi tarzinda hazirlanmistir. Bu sayede Unitelerin
her bir kazanimina yer verilmistir. Sorularin tamami MEB’in yayinladi§i érnek sorulara ve LGS sorula-

rina gére hazirlanmistir.

Son Viraj Yayinlari ile ¢iktiginiz bu yolculukta hedefinize ulasmanizi diliyor, size bu yolda rehberlik
yapmaktan onur duyuyoruz.

Selim AKGUL

Genel Yayin Yénetmeni
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Dogal Sayilarla [glemler «? T,EST P_» )

Bir cikolata fabrikasinda Uretim yapan Huseyin
Bey Urettigi ¢ikolatalarin bozulmamasi igin Greti-
len cikolatalar soguk hava deposuna koymaya
karar veriyor.

y y

1. depo 2. depo

1. Depo: igerisinde 4 tane kutu olan 64 tane koli
almaktadir.

2. Depo: igerisinde 5 tane kutu olan 25 tane koli
almaktadir.

1. depoda kutularin iginde 8 adet cikolata, 2. de-
poda bulunan kutularinin iginde 5 adet gikolata
vardir.

Buna gére Hiiseyin Bey’in 1. depoya koydugu
cikolata sayisi ile 2. depoya koydugu ¢ikolata
sayisinin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 210 4 5¢ B) 2" 4+ 5%
C)2" + 54 D) 24 + 5™
S
—/| .
Tek parca

Qe 1. 1.

|

Yukarida verilen hesap makinesinin ekranina
toplam 10 basamakli say!r sigmaktadir. Hesap
makinesinde olan 10* tusuna basildiktan sonra
girilen say1, “10 sayisi UssU girilen say1” seklinde
hesap yapmaktadir. Hesap makinesinde yapilan
islemlerin siralamasi asagidaki gibidir.

100 |—| 9 |—| + |—| 10%

!

Buna goére yukarida yapilan islemlerin sonu-
cu asagidakilerden hangisidir?

A) 100099000
C) 1000090000

B) 1000099000
D) 100009900

Yukarida verilen tek parca kagit her adimda ikiye katlanarak kesiliyor, kesilen kagitlar Gst Uste koyularak tekrar
katlanarak kesiliyor. Bu islem 256 adet k&git elde edene kadar devam ediyor.

Buna gore 256 parca kagit olana kadar devam eden bu islemde makasla yapilan kesim sayisi kagtir?

A)2 B) 4

6. Sinif Matematik

D) 16

>»> 3
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1.Soru: 15:5+42-7:7
2. soru: (75:25 +15-2:8)-3 - 22

Asli Ogretmen 6-A sinifinda islem dnceligi konu-
sunu isledikten sonra tahtaya yukaridaki sorulari
yaziyor. Derse ge¢ gelen Kerem sinifa girdiginde
Asli Ogretmenin tahtaya yazdigi sorulari defteri-
ne yazarak iglemlerde dncelik gdzetmeden soru-
lari soldan saga giderek ¢dézmustur.

Buldugu 1. sorunun cevabini 6gretmenine sdyle-
mis ve 6gretmeni sonucun 9 eksigini buldugunu
soylemigtir.

Buna gére Kerem 2. sorunun ¢ézimiinii 1.
soruyu ¢ozdigi gibi ¢ozdiigiinde buldugu
sonug ile Ash Ogretmen’in istedigi sonucun
farki kagtir?

A) 378 B) 380 C) 384

D) 390

ﬁ» Dogal Sayilarla (glemler

Bir bakkal, toptancisindan deterjan alip satacak-
tir. Toptancisindan alacagi 60 tane deterjanin ta-
nesi 37 /dir. 60 x 37 isleminin sonucunu hesap
makinesi ile hesaplamak istiyor. Fakat makine-
sinin Uzerindeki ¢ift rakamlar gdsteren tuslarin
calismadigini ve ayni rakami birden fazla yaza-
madigini fark ediyor.

Buna gore bakkal asagidaki ortak ¢arpan pa-
rantezine alinan islemlerden hangisini kulla-
nirsa islemi hesap makinesi ile hesaplayabilir?

I. (59 + 1)-37

Il. (57 + 3)-37

. (55 + 5)-37
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) lvell. D) Il ve Il

Meryem Hanim evinin salonuna yukaridaki 6 m x 2 m ebatindaki halidan alyor.

Aldigi bu halinin yetersiz geldigini gériince 4 m x 2 m ebatinda bir hali daha aliyor ve énceki halinin yanina

sekildeki gibi koyuyor.

Buna gére Meryem Hanim’in son durumda halilarin kapladigi alani ortak ¢carpan parantezine alma 6zel-
ligini kullanarak yazilmis hali asagidakilerden hangisidir?

A)2:(6 +4) = 2:6 + 2:4
C)4(6+4) =46 + 44

1 € ¢

B)2:(4 +2) =24 +22
D)6:(2+4)=62+64

6. Sinif Matematik



Dogal Sayilarla (glemler «?

240A6H509

Yukarida verilen igslemdeki A , B ve @ sembolleri
birer islemi temsil etmektedir.

Levent Ogretmen her &grencisine yukaridaki
sembollere +, -, X, : islemlerini yazarak bir sonug
bulmalarini istiyor.

Siniftaki 6grencilerden Ug kisi A , H ve ® sembol-
lerine tablodaki gibi islemler yazarak sonuglarini
buluyorlar.

A | (]

Ersin + - X

Ersan : X -

Erding : + -
Buna gére I, ll, Il 6grencilerin bulduklar so-

nuclar asagidakilerden hangisidir?

A) 200 200 5
B) 200 191 15
Cc) 201 191 36
D) 201 191 5

is cikisinda lokantaya giderek yemek yiyen alti
arkadas hesabi esit sekilde paylasarak 6édemeye
karar vermistir.

paw

MENU
1 Porsiyon iskender 40 TL

e

Yemeklerini yedikten sonra aralarinda bulunan
iki arkadag clzdanlarini unuttuklarini séyleyerek
kendilerine dusen kismi arkadaglarinin édemele-
rini istemistir.

1 Ayran 4 TL

i

Buna gére diger dért arkadas kasada kacar ©
fazla hesap 6demislerdir?

A) 11 B) 16 C) 22 D) 44

6. Sinif Matematik

Son Viraj

10.

1. ‘s
TEST P T

;\ﬂ '/,

18=1=12

1428 =9=(1+2)

184+23+3%=36=(1+2+3)

verilen esitliklerde ki kurala gore,
18+4284+3%+...+10°

isleminin sonucu kactir?

A) 55

C) 2025

B) 225
D) 3025

6:(13-4) =613 - 64
5(10-3)=510-5-3
4-(19-2) =419 — 4-2

Yukarida carpma isleminin ¢ikarma islemi Gzeri-
ne dagilma 6zelligi verilmistir.

Buna gére yukaridaki islemlerin modelleri
asagidaki modellerle eslestirildiginde hangi
secenekteki model acikta kalir?

A) 13
x4
6 Kalan iKesiIen
kisim kisim
B) 10
K—Aﬁ
X 3
5 Kalan =& | \osilen
kisim :
kisim
C) 19
¥ 2
4 Kalan Kesilen
kisim kisim
D) 11
¥ 4
s  Kalan iKesilen
kisim i kisim
> 5
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Bir hava yolu sirketi istanbul Havalimanindan kal-
kacak dis hatlar ucuslari i¢in planlama yapmak-
tadir. Farkli tlkelere gidecek olan dért ugak Uger
dakika arayla istanbul Havalimanindan kalkis
yapacaktir. Bu dort ugagin kalktiktan sonra gide-
cekleri tlkenin havalimanina inisine kadar gecen
sureler su sekildedir;

A ucag! : 5° dakika
B ucagi : 27 dakika
C ugag : 3* dakika
D ucag : 4% dakika

4

Bu dért ucagin istanbul Havalimanindan kalkis
siralari B, A, C, D seklinde oldug@u biliniyor.

Buna gére hangi iki ugcak ayni anda inis ya-
par?

A)C-D
C)C-B

B)A-B
D)A-D

Seyda Ogretmen 6-D sinifina matematik sinavi
yapmistir. Sinavda sordugu sorulardan birini,
Arda islem Onceligine dikkat ederek ¢dzmustir.
Kerem ise derste 6grendigi islem dnceligini yan-
lis hatirlamis ve toplama — g¢ikarma iglemlerini
capma — bdlme iglemlerinden énce yapmigtir.

Buna gore Arda ve Kerem’in buldugu sonugc-
larin farki kactir?

A) 41 B) 45 C) 51 D) 55

1 € ¢

Son Viraj

35:7+5.2-8

Yukarida verilen iglemlerde parantez, iki sayiyi
icine alacak sekilde kullaniimak isteniyor.

Ormegin:
35:7+5.2-8
(35:7)+5.2-8
seklinde olacaktir.

Buna gére kulanilacak olan parantezin hangi
iki sayiyi icine almasi durumunda sonug, pa-
rantez kullanmadan ¢ikacak olan sonuctan 32
eksik olur?

A)2ile 8 B) 5 ile 2'yi
C) 5ile 7'yi D) 7 ile 35'i
Okul

| Sy gpnannnn
OO
T 1AL

E======3
o IEENEL]

Sinema

Betll, cuma guni okuldan ciktiktan sonra sine-
maya gitmeye karar vemigtir.

Ev, okul ve sinema arasi olan yollarin mesa-
feleri;

.7-2-3+7°

I.5+22—6'

. 4-5-32-28

IV. (22 +3-5)—2%-5°
seklindedir.
Buna gére cuma giinii sinemadan ¢ikinca en
kisa yoldan eve gitmek isteyen Betil hangi
yollari secer?
A)l-1IV
C)yn-1v

B) I il
D) Il —1Il

6. Sinif Matematik



N\ z. | )
< ¢ \ ﬁ’
Dogal Sayilarla (glemler (§ 13 F '

Elif ve Ebru matematik dersi igin bir 6dev hazir-
layacaktir. Kirtasiyeye gidip 6dev icin iki adet fon
kartonu alacaklarini ve bu kartonlarin uzun ke-
narlarinin birbirine esit olacagini, kartonlari uzun
kenarlarindan birlestirdiklerinde de bir kare elde
etmeleri gerektigini séylemislerdir.

Kirtasiyeci Elif ve Ebru’nun sdylediklerini not alir-
ken elindeki kagida su cizimleri yapmistir.

A cm

Acm

Buna gore asagidaki islemlerden hangisi kir-
tasiyecinin Elif ve Ebru’ya verecegi fon kar-
tonlarinin alanlari toplami olamaz?

A)12-(5+7)
C)9-(6 +3)

B)10-4 + 10-6
D)13-9+13-3

Dogal sayilarda tanimlanan bir islem “A” sembo-
1U ile gbsteriliyor.
Bu isleme gbre a A b;
.. a
a=bise ~
)
a<biseb?
a>biseaP

olarak hesaplaniyor.

Ornegin;
SA3)A2=2 A2=1A2=2"=2dir.
3
Buna gére;

[(2 A 5) A1 ] A 25 isleminin sonucu kactir?

A) 625 B) 25 C)5 D) 1

6. Sinif Matematik

Son Viraj

Bir manav sebze meyve halinden muzun 5 tane-
sini 10 TL’ye aliyor.

Diikkaninda 3 tanesini 9 TL’ye sattigi muzlar-
dan 60 TL kazandigina gére bu manav sebze
meyve halinden kac¢ adet muz almistir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90
+ 2\
256
2

Yukaridaki sekilde sayilar belli bir kurala gére
elde edilmistir.

Buna gore ? yerine gelmesi gereken sayi kag-
tir?

A) 16 B) 8 C)4 D)2

Tadimuhtesem Pastanesi’nde her giin sade, ka-
kaolu ve meyveli olmak Uzere 3 ¢esit kurabiye
yapilmaktadir. Kurabiyeler 6zdes olup bir tepsiye
16 adet kurabiye sigmaktadir. U¢ ayn firnda pi-
sirilen kurabiyelerden;

Sade olanlar 8 dakikada,
Kakaolu olanlar 10 dakikada,

Meyveli olanlar 12 dakikada

pismektedir.

Bu ic¢ firinin her birinde ikiser saat kurabiye
pisirildigine gore sade kurabiye sayisi, kaka-
olu ve meyveli kurabiye sayilarinin toplamin-
dan kac eksiktir?

A) 112 B) 122 C) 134 D) 140

>» 7
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Yukaridaki hedef tahtasina atis yaparak oyun oy-
nayan doért arkadas oyunun kurallarini su sekilde
olusturmusglardir.

e Yesil alana yapilacak her isabetli atis, atis
yapan kisiye 10 puan kazandirir, diger oyun-
culara 2’ser puan kaybettirir.

* Mavi alana yapilan atiglar atis yapan kisiye 3
puan kazandirir.

e Gri alana yapilan atiglar atis yapan kisiye 1
puan kaybettirir.

Oyunculardan her biri dérder atis yapmistir. Ve

hepsi hedef tahtasina isabet etmistir. Atislarinin

isabet ettigi alanlarla ilgili,

Ahmet: 2 yesil, 1 mavi, 1 gri
Kerem : 1 yesil, 2 mavi, 1 gri
Goktug :1 yesil, 3 mavi

Mert : 2 yesil, 2 gri

oldugu biliniyorsa oyunu hangi oyuncu ka-
zanmigtir?

A) Ahmet B) Kerem
C) Goktug D) Mert
< ¢

Son Viraj

Qe
i —g) Dogal Sayilarla (glemler

11.

Tablo: Yiyecekler

Kodu Fiyati
Tavuk doner 11 3t
Et doner 23 5%
Hamburger 35 4¢
Tablo: icecekler
Kodu Fiyati

Ayran 53 2t
Soda 45 3t

Yiyecek ve icecek mendleri yukaridaki gibi olan
bir otomattan yemek yiyecek olan 3 arkadas ne
yiyeceklerini ve iceceklerini otomatin tuslarn ile
belirleyeceklerdir.

NN
[0l
mo]o[w

Ornegin 1 tavuk doner 2 ayranin kodu 11 B 2 % 53
seklindedir.

Ug arkadasin sipariglerinin kodlari;
.11 W2 % 45
II. 2 % 23 W 3 % 53

Ill. 35 W 45
seklindedir.

Buna gére bu ii¢ arkadas toplam ka¢ £ 6de-
mislerdir?

A) 16 B) 23 C) 32 D) 38

6. Sinif Matematik



Carpanlar ve Katlar «?

Elinde 37 tane 1 metrekarelik fayans

bulunan Mesut usta, Bu fayanslarin 3 1 m2
tanesini kullanmamak kosuluyla asa-
gidaki A, B, C ve D zeminlerini kap-
lamak istiyor.
€ € IS €

Buna gére Mesut Usta elinde bulunan fayans
miktari ile A, B, C ve D zeminlerinden hangisi-
ni doseyebilir?

A) A B)B Cc)C D) D

Pamuklar mahallesinde bina yapilirken, belediye
bina yapacak olan kisilerin arsa durumlarina gére
daire sayisini belirleyip kat sayisina midahale
etmemektedir.

Ornegin; 40 daire yapabilirsiniz dedigi kisiler kat
sayisini kendileri belirlemektedir.

10 kath her katta 4 daire
8 katli her katta 5 daire
seklinde olabilir.

Muteahhit isa Bey belediyeye miracaat ederek
arsasina 36 daire yapilabilir ruhsatini almigtir.

Buna gére isa Bey insa edecegi binanin pla-
nina hangisi uygularsa belediyenin vermis
oldugu ruhsata uygun olur?

A) 8 katl her katta 5 daire
B) 7 katli her katta 6 daire
C) 12 kath her katta 4 daire
D) 9 katli her katta 4 daire

6. Sinif Matematik

Son Viraj

Qe 3.

TEST |

Katuphaneci Rifat Bey
elindeki kitaplari sekil-
deki gibi en fazla 100 5. raf
tane kitap alan raflara
asagidaki kurala gore 4 raf
dizecektir.

6. raf

3. raf

2. raf

1. raf

1. rafa dizdigi kitap sayisi ile 1 sayisinin ¢arpimi
2. rafa dizdigi kitap sayisi ile 2 sayisinin ¢arpimi

3. rafa dizdigi kitap sayisi ile 3 sayisinin carpimi

birbirine egit olacaktir.

Buna goére 147 tane kitabi bu 6 tane rafa yuka-
ridaki kurala uygun bir sekilde dizen Rifat Bey
4. rafa kag kitap dizmistir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20

A : a sayisi 3 ile tam bélinen sayilardir.

b : b sayisi 4 ile tam bélinen sayilardir.

benzer sekilde cokgenlerin kenar sayisi icindeki
saylyl tam bélmektedir.

Buna gére,

@ X'in alabileceg@i en biyuk U¢ basamakli
cift sayi A,

A y’nin alabilecegi en kucik iki basamakli
cift say! B’dir.
Buna gére A + B toplami kactir?

A) 1002
C) 1007

B) 1005
D) 1010

>» 9

2.

KONU
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Dogru cevap
60 dakika ise

Mevcudu 70 ile 80 kisi arasinda olan bir
siniftaki 6grenciler tgerli ve beserli olarak
gruplandiriidiginda her defasinda 1 égrenci
disarida kaliyorsa sinif mevcudu kagtir?

74 76

ﬁ» Carpanlar ve Katlar

iki zilden birisi 20 dakikada bir digeri 30 dakikada bir
calmaktadir. Ikisi ayni anda galdiktan en az kag
dakika sonra tekrar ayni anda calarlar.

Dogru cevap
40 dakika ise

45 ile 30 un ortak carpanlarinin en
kucugu kagtir?

] v
90

Yukarida verilen diizenekte kutularin igindeki islemleri yapip yénlendirmeleri dogru takip eden biri kag

numaral ¢ikisa ulasir?

A)l B) Il

Seyma Ogretmen, 6grencilerine tahtaya yazdig
ipuclari ile istenen sayiyi bulmalarini istiyor.

o Uc basamakli rakamlari farklidir.

e 5ile tam bolinar.

e 3ile tam bolinar.

e Cift sayidir.

Buna gore Seyma Ogretmen’in tahtaya yazdi-
g1 ipuclari ile 6grencilerin bulacagi en biiyiik
sayi ile en kiiglik sayinin farki kactir?

A) 840
C) 900

B) 870
D) 980

10 €<

C) il

Son Viraj

D) IV

7. *x— - A

Yukarida verilen islemlerdeki sekiller asagida ta-
nimlanmigtir.

W : 70 sayisinin asal ¢arpanlarinin toplami
A : 56 sayisinin dogal sayi ¢carpanlarinin adedi
* : 1’den 30’a kadar olan asal sayilarin toplami

Burada B, A ve % sekillerinin de@erini bulduktan
sonra yukaridaki isleme yaziliyor.

Buna goére yazilan sayilarin belirtilen islemler
ile sonucu kagtir?

A) 17 B) 23 C) 38 D) 43

6. Sinif Matematik
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Carpanlar ve Katlar «? DU

oOw>
N < X

Carpanlarinin

Asal garpanlarinin
adedi=b

toplami = a

«
(a, b)
Yukarida verilen dizenekte giris kismindan ati-
lan sayinin asal carpanlari ile ¢arpanlarin adedi
bulunuyor.

Bulunan asal carpanlarinin toplami I. kisimdan,
carpanlarinin adedi ise Il. kisimdan ¢ikmaktadir.
Dlzenekten ciktiktan sonra (a, b) seklinde yazi-
larak atilan sayinin kodunu olusturuyorlar.

Buna gore kodu (14, 8) olan sayi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 60 C) 80 D) 90

B) 70

— >

3 ile kalansiz
Olindyorsa

<_b"
9

<
[
‘@

Mavi

Yukaridaki diizeneg@e girilen A sayisi 2 ile kalan-
siz béluntyorsa mavi 1sik, 3 ile kalansiz bélinu-
yorsa yesil 1sik, 5 ile kalansiz bélinlyorsa sari
Isik yanmaktadir. Isiklarin G¢u ayni anda yandi-
ginda zil calmaktadir.

Buna gore asagidaki sayilardan hangisi A ye-
rine yazilirsa zil calar?

C) 460 D) 560

A) 360 B) 435

6. Sinif Matematik

Son Viraj

10. 1. Gift dogal sayilar 2 ile tam bolUnr.
II. Bir dogal sayinin rakamlari toplami 3 ve 3’lin
kati ise bu sayi 3 ile tam bélUndr.
Ill. 2 ve 3’e kalansiz bélinebilen dogal sayilar 6
ile tam boltunar.
IV. 3’e béllnebilen her dogal sayi ayni zamanda
9’a da tam bélunar.
Yukaridaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) L B) II. C) Il D) IV.
n. 21cm
7cm
14 cm
7cm \j
7cm
21cm
Yukaridaki kare zemin iki gesit parke ile désene-
cektir.
Birinci sira sari parke
ikinci sira kirmizi parke
Uglincii sira sari parke
seklinde désenecektir.

Hakki Usta parkeleri doserken parkeleri kir-
madan ekleme yapmadan st liste getirme-
den kare zemini elindeki parkelerle désedigi-
ne gére en az ka¢ tane parke kullanmistir?

A) 10 B) 15 C) 18 D) 21

> 1



L ﬁ) Carpanlar ve Katlar

“Dogal sayilarin ¢arpanlari ve katlarini belirler.” kazanimini dersinde isleyen Aylin 6gretmen bir sayinin ¢apan-
larini bulurken birim karelerle alanlari ayni olan farkli dikdértgenler olusturma etkinligi yaptirmistir.

Ornegin;

Alani 12 br? olan dikdértgenler olusturalim.

1-12=12br2

12

2 2:6=12br2

6
12 sayisinin garpanlari; 1, 2, 3, 4, 6, 12'dir.

3 3-4=12br2

Buna gére, asagidaki alanlardan hangisine sahip olan bir dikdértgen ile ayni alani olan en ¢ok sayida

dikdértgen olusturulabilir?

A) 20 br? B) 35 br?

Son Viraj Yayinlari

Pazartesi  Sali

1 2 3 4 5 6

Carsamtesi Persembe Cuma Cumartesitesi Pazar

7 8 9 10 11 12 13

14 17 18 19 20
24 25 26 27
31

Klbra bir spor salonuna Uye olup bazi ginler
ylzmeye bazi glnler ise buz patenine gidecektir.
Ocak ayinda asal say! olan gunlerde yiuzmeye
gitmeye karar veren Kibra hasta olmamak icin
ylzmeye gideceg@i giin ve ylizmeden bir énceki
ile bir sonraki glinler buz patenine gitmeyecektir.

Buna gére Ocak ayinda Kiibra en fazla kac
giin buz patenine gidebilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

12 €€

Son Viraj

C) 40 br?

D) 45 br?

119 cm

Sule Hanim, mutfagindaki tezgah ile dolap ara-
sinda kalan duvara fayans doésetecektir. Fayans-
larin hic kesilmeden ddsenmesini istedigi igin
muimkun olan en buylk kare modeli sececektir.
6. sinif 6grencisi olan kizi Sevval annesine: “Du-
varin kisa kenart ile uzun kenarini ortak bélen en
buyuk sayi, sececeg@in fayansin bir kenarinin
uzunlugu olmalidir.” diyerek yardimci olmustur.

Buna gore Sule Hanim yapi marketten asagi-
daki fayanslardan hangisini almalidir?

Ve .

D R AP
) s Tk TR e

6. Sinif Matematik
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Bilge ve Pinar boélunebilme kurallari konusunu
pekistirebilmek i¢in bir oyun hazirlamiglardir.
Oyunun kurallari su sekildedir;

— Oyun en az 2 kisiyle oynanir.

— 1’den 100’e kadar sayilarin yazili oldugu da-
ire seklindeki taglar bulunan torbadan oyun-
cular en fazla 1 tane olacak sekilde sirayla
tas alir. Aldiklan tasin Uzerindeki sayinin 2,
3, 4, 5, 6, 9 ve 10 sayilarina bdlinebilme
durumunu kontrol eder ve ellerinde bulunan
hazneli tas biriktirme kutusunda sayinin bé-
lUnebildigi en blylk sayinin oldugu hazneye
tasini birakir. Haznelere en ¢ok “5 tas si1g-
maktadir ve herhangi bir hazneyi ilk dolduran
oyunu kazanir.

érnegin; 30 sayisi; 2, 3, 5, 6 ve 10’a kalansiz
boélinlr. Oyundaki haznelerde yer alan sayilar-
dan 30 sayisini bélen en buylk sayi 10 oldugun-
dan 30 numarali tag 10 haznesine birakilr.

Oynama sirasi Bilge, Pinar, Beyza ve Behiye
oyunu oynadiklarinda torbadan aldiklar taglar
sunlardir.

Bilge : 15, 16, 80, 50, 24, 75, 10
Pinar: 12, 8, 42, 88, 96, 52, 49
Beyza: 7, 13, 43, 71, 84, 18, 90
Behiye: 51, 33, 69, 14, 21, 20, 57

Buna gore oyunu kazanan kimdir?

A) Behiye
C) Bilge

B) Pinar
D) Beyza

6. Sinif Matematik

Son Viraj

Asli ile Hande her sabah ayni duraktan otoblse
biniyorlar. Hande’nin duraga Aslr’'dan daha erken
gelip siraya girdigi bir sabah Hande’nin énlndeki
kisi sayisi 3 ile, arkasindaki kisi sayisi 6 ile kalan-
siz bélinmekte, Asl’nin ise éniindeki kisi sayisi
6 ile arkasindaki kisi sayisi 3 ile kalansiz bdlin-
mektedir.

Buna gore Asli ile Hande arasinda en az kac
kisi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

“Kriptoloji bir matematik ve sifre bilimidir. Elektro-
nik ortamda cesitli iletilerin, yazilarin belli bir sis-
teme gore sifrelenmesi, bu mesajlarin guvenlikli
bir ortamda aliciya iletilmesi ve iletiimis mesajin
desifresiyle ugrasir.

Asal sayilar 6zellikle internet Gizerinden yapilan
islemlerin glivenli bir sekilde yuriimesine olanak
taniyan sifreleme tekniklerinin geligtiriimesi icin
kullanihr.”

Bir internet sitesinde yukaridaki metni okuyan
Hanne, sifreleme konusuna merak duymus ve bir
sifreleme sistemi olusturmustur. Dort haneli bir
sifre olusturmak igin iki basamakli bir asal sayi
secip 1 ekliyor ve yeni sayinin en kucuk iki asal
carpaninin carpimini bu sayinin sagina yaziyor.

Ornegin;

413)2]2 sifresi;

43 asal sayisi segilir, 43 + 1 = 44 olur.
44 =22-11

oldugundan asal carpanlari 2 ve 11°dir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Hanne’nin
sifreleme sistemine uymayan bir sayidir?

A)3738  B) 5152  C)7910 D) 9714

> 13
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7

Yukaridaki tc¢genlerin késelerinde yazan sayilar
arasinda bir baginti vardir.

Bu bagintiya gére ? yerine gelmesi gereken
saylI kactir?

A) 12 B) 18 C) 20 D) 30

8. 15 katli bir apartmanin her katinda 4 daire bulun-
maktadir. Daire numaralari 1’den baglayip birer
artmaktadir. Her giin bu apartmana siit ve ekmek
getiren Ali 10 giin boyunca daire numarasi 2 ile
béliinenlere her glin 2 sige sut, 3 ile bélinenlere
her gun 1 ekmek vermigtir. Hem sit hem de ek-
mek verdigi dairelere her giin 5 tane de yumurta
vermektedir.

Buna goére 10 giinde getirdigi ekmek ve siit
sayisI yumurta sayisindan kac fazladir?

A) 100 B) 150 C)200 D) 300

: 15 14 12 ? T
3 5 7 14 4 6 6 15

10. o
sayida siselere doldurarak satacaktir.

Buna goére bakkal Murat Bey kag litrelik siseler kullanmalidir?

¢ .

"]

kac kg bal alir?

\ 50 metre ipek kumasg

N1

Bakkal Murat Bey hacimleri 72 It ve 64 It olan aygicek ve misir yaglarini 6zdes ve en az

Bal Uretip satan Mesut Bey 10 kg gam bali ile 16 kg ¢igek bali Gretmistir.

irem, yukaridaki carpan agacinda A sayisini he-
saplayacaktir. Sayilarin carpimi bir Gstteki sayiyi
vermektedir.

Harflere karsilik yazacagi sayilarla ilgili sunlar

bilinmektedir;

— Harflerin her biri farkli bir sayidir.

— D, Fve Gigin en ki¢lk asal sayilari segmis-
tir.

— B asal bir sayidir.

Buna gére A sayisinin en kii¢iik degeri kagtir?

A) 210 B) 120 C) 30

D) 24

Urettigi bu ballar esit agirlikli toplam 13 tane pakete koyduguna gére paketler

45 metre Hint kumasi

e Terzi Sadullah Usta yukarida verilen iki kumas c¢esidini esit uzunlukta ve hi¢ artmayacak sekilde en az
saylida parcalara ayiriyor. Pargalarin uzunluklari kag metredir?

Yukarida verilen li¢ sorunun cevaplari asagidakilerden hangisidir?

A) 8,2, 5 B)7,2,5

14 €<

C) 8,2, 4

D)8, 1,5

6. Sinif Matematik



Emircan kodlama dersinde 6grendigi bilgilerle bir
program yaziyor. Bu program en az iki sayinin
istenilen kadar katlarini hesaplayip kiimelere yer-
lestiriyor. Ortak olan katlarini ise kiimelerin ortak
elemani olarak belirliyor.

Ornegin;
2 sayisinin 20’ye kadar olan katlari : 2, 4, 6, 8, 10,
12, 14, 16, 18, 20

3 sayisinin 20’ye kadar olan katlar : 3, 6, 9, 12,
15, 18

2 ve 3 sayllarnnin ortak katlari : 6, 12, 18
B

Buna gore, programa girdigi sayilarin 30’dan
kigiik katlarini hesaplayan Emircan asagida-
ki say ciftlerinden hangisini secerse kesisim
kiimesinin eleman sayisi daha az olur?

A)2veb
C)3ve4d

B)3ve5
D)2ve7

6. Sinif Matematik

Son Viraj

Kimeler «? TE\ST

3.

5.

;\ﬂ '/,

am
)

Elif, Zeynep, Burcu ve Deniz bir oyun oynamak-

tadir. Oynadiklari oyun sdyledir;

— Herkes bir meyve adi sececek

— Herkes paylasacag! kisiyi sectikten sonra
meyveleri sdyleyecek

— Segctikleri meyvenin ve kendisiyle paylasilan
meyvenin harflerini herkes kendi kiimesine
yazacak. Kimesinin eleman sayisi en az
olan oyunu kaybedecektir.

Bu dort arkadasin sectigi meyveler ve paylasaca-
g1 arkadaglarr;

Elif, portakal secti ve Deniz ile paylasti.
Zeynep, avokado secti ve Burcu ile paylasti.
Burcu, mandalina secti ve Elif ile paylasti.

Deniz, seftali secti ve Zeynep ile paylasti.

Buna goére oyunu kaybeden kimdir?
A) Elif
C) Burcu

B) Zeynep
D) Deniz

A kimesinin eleman sayisi 8dir. A kimesinde
olup B kiimesinde olmayan elemanlarin sayisi
5, B kiimesinde olup A kiimesinde olmayan ele-
manlarin sayisi ise 4’tlr.

Buna gére A kiimesi ile B kiimesinin birlesi-
minin eleman sayisi kactir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 17

> 15
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